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CH II TYPOLOGIE ET TOPOLOGIE DES RESEAUX.
I : Typologie

Typologie = type selon un critère.

A : Selon la distance.

· L.A.N. (local aréa network).

· W.A.N. (wide aréa network).

· M.A.N.(métropolitain aréa network).

· Réseaux Locaux d'Entreprise qui selon la taille de l'entreprise sont des L.A.N. des M.A.N. ou des W.A.N.

B : Par rapport aux partages des ressources.

Il y a différents types d'architectures.

· Liaison "client – serveur".

Une machine est désignée comme serveur de ressource et les autres comme client pour ces ressources.

· Liaison point à point.

Chaque machine peut être à la fois serveur de ces ressources et client pour les ressources des autres machines.

II : Topologie.

C'est la manière dont les machines sont interconnectées.

A : Terminologie.

E.T.T.D. = Equipement Terminal de Traitement de Données (P.C., station, imprimante, "nœud").

E.T.C.D. = Equipement Terminal de Circulation des Données (modem, H.U.B., etc.)
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Elle existe deux types de topologie : 

· Topologie physique : Plan du réseau, c'est à dire les liaisons physiques entre les machines.

· Topologie logique : C'est par rapport à la circulation de l'information sur le réseau.

B : Topologie en étoile.

Un ensemble de liaison = à = avec un accès le plus souvent sur un E.T.T.D. central. L'équipement central peut être également un E.T.C.D.
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· Simple dans la réalisation.

· Gestion centralisée.

· Si un E.T.T.D. non central tombe en panne cela n'affecte pas le réseau.

Points négatifs : 

· Beaucoup de câbles.

· Si l'E.T.T.D. central tombe en panne c'est tout le réseau qui est en panne.

Exemple :

 Ethernet en paire torsadée 10 base T.

C : Topologie en bus.

Dans un réseau en bus, les E.T.T.D. connectés se partage une même voie de transmission.

 Les différentes stations sont connectées au bus par des connecteurs en T. Pour connecter plusieurs machines au même point on utilise un "tranceiver".

Il y a un bouchon aux deux extrémités du câble pour éviter la répercussion du signal.

[image: image9.wmf]
Points positifs : 

· Moins de longueur de câbles pour connecter les machines donc le support physique est optimiser.

Points négatifs : 

· Les machines ne peuvent pas communiquer en même temps car il y a risque de collision ou de conflit.

· Si un tronçon de câble est défectueux il y a coupure et donc les machines qui sont au-delà de cette coupure ne fonctionner pas.

· C'est une topologie passive car les E.T.T.D. ne font qu'écouter les messages et ne peuvent les modifier.

D : Topologie en anneaux.

[image: image10.wmf]C'est une suite de liaison points à points.

Points positifs : 

· Topologie active (chaque station régénère le signal).

Points négatifs : 

· S'il y a une panne ou une coupure du câble c'est tout le réseau qui est en panne.

E : Topologie en réseaux maillés.

[image: image11.wmf]C'est une série de liaison de points à point (Internet) qui relie des serveurs entre eux.

[image: image12.wmf]F : Réseaux en étoile hiérarchique (arbres).

G : Réseaux hybride.

Bus en étoile :
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H : Réseaux hybride comprenant plusieurs topologies.

[image: image15.wmf] 

I : Critères de choix d'une topologie.

1 : Topologie en bus.

Elle est conseillée dans les cas suivant : 

· Réseaux de petites tailles.

· Recherche de la solution la moins onéreuse.

La configuration du réseau est figée (câblage et connectique), les réseaux ne sera donc pas amené à s'étendre de manière importante.

2 : Topologie en étoile.

Elle est conseillée dans les cas suivant :

· Reconfiguration très importante (ajout ou retrait des postes …).

· Identification rapide des dysfonctionnements.

· Les réseaux comporte un nombre important de nœuds.

La configuration du réseau est susceptible d'évoluer radicalement dans le futur.

3 : Topologie en anneaux.

Elle est conseillée dans les cas suivants :

· Temps de réponse ne doivent pas se dégrader, même si la charge réseaux est élevée.

· Un réseau à haute vitesse est requis.

La configuration réseaux est relativement figée et donc elle ne risque pas d'évoluer de manière importante.
4 : Tableau comparatif.

Topologie
avantages
Inconvénients

Bus
Economie de câbles.

Mise en œuvre facile.

Simple et fiable.

Facile à étendre
Ralentissement du trafic, s'il y a de nombreuses stations.

Les problèmes sont difficiles à isolés.

Une coupure du câble affecte le réseau.

Etoile
Ajout de station facile.

Gestion et surveillance centralisée.

S'il y a une panne sur une station c'est sans incidences sur le réseau
Si c'est le serveur qui tombe en panne c'est tout le réseau qui est hors service. 

Anneaux
Accès égalitaire pour toutes les stations avec des performances régulières même avec un grand nombre de stations.


Une panne peut affecter le réseau en entier.

Les problèmes sont difficiles à isolés.

La reconfiguration peut interrompre son fonctionnement.

III : Câblage des L.A.N.

Il existe certaines normes, pour les L.A.N. c'est la norme I.E.E.E. 

On les nomme réseaux de type : 

· 10 base 2, 10 base 5, 10 base T (ou F.B.)

· 10 = débits en Mbps.

· Base = bande base pour le numérique (large bande pour l'analogique).

· 2 = longueur max. d'un segment (en multiple de 100 m).

· T = paire torsadée et F.B. = fibre optique.

Dans les réseaux éthernet, on parle également d'une règle qui est :

La règle 5.4.3.

5 = Le nombre de segment.

4 = Le nombre de répéteurs.

3 = Le nombre de segment qui peuvent contenir des stations.

Technologie
ETHERNET
TOKEN RING
ARCNET
APPLE TALK

Année
1980
1969
1977
1970

Compagnie
XEROX
IBM
DATAPRINT
APPLE

Norme I.E.E.E.
802.3
802.5
802.4
X

Vitesse en Mbps
10
4 à 16
2,5 à 20
230,4 Kbps

Protocole
CSMA/CD
Jeton
Jeton
CSMA/CA

Maximum de nœud
1024
260
255
254

Câble en général
Paire torsadée

Coaxial

Fibre optique
Paire torsadée

Fibre optique
Paire torsadée

Coaxial
Paire torsadée

Coaxial

Topologie
Bus

Etoile
Anneaux

Etoile
Bus

Etoile
Bus

Etoile

E.T.T.D.
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Concentrateur
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